

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egész évre 240 K, fél évre 120 K, negyed évre 60 korona.

Egyes szám ára darabonként 5 korona.

Felelőszerkesztő és kiadó:

DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czellődmőkön, ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzületek.

## A nyugatmagyarországi fölkelés.

Nincs még egészen egy éve annak, hogy szomorú hírek jöttek a nyugati végekről. Jött a híre annak, hogy a nyugati gyilkosok marfenik a kést, hogy levázzák a mi utolsó ép tagunkat is csak azért, hogy hozzávarrassak egy teljesen csonka, teljesen életképtelen romhoz, Ausztriához. Meg volt egy részünk, mely ép, egészséges volt, de az irigy szomszéd: akivel annyi jót tettünk, aki miatt a többi tagjainkat elvesztettük, most ezt a tagot is elkivánta tőlünk. S mi hiába magyariztunk, hiába tiltakoztunk. Hiába harsogtuk a rossz szomszéd és a nyugati orvosok fölébe, hogy hagyjaok békén, ne vágják le ezt az egy megmaradt tagunkat, mert itt munka és életképes, hisz ezer estendeig millió ideg, izom és véredény kötötte össze Magyarországot testével, míg amott elpusztul, mert nincs semmi összekötése a törzssel s egy teljesen csonka tözslöt nem is várhatna segítségét. Hiába magyariztunk, hiába tiltakoztunk. Az orvosok szeméi halovagyal voltak borítva, nem látták meg az igazságot, közönséges gyilkosként közledek az éles késsel. Erre a halálra ítélt tagban, a nyugati szélen a végős elkeseredés kirobantotta a csőből a legelső golyót, melynek sokszoros sűrű vizsgálója támadta a nyugati éjszakában. Jöttek a hősök, a bátrak, hogy a testükkel védelmezzék az elszakításra ítélt területet s csudálatos napok legendás hősei avatva, ha nem is tudak megvédeni mindent, visszazerezték a legértékesebbet, a legdrágábbat: Sopront és környékét.

Nyugatmagyarországot elszakított része azóta szomorú napokat látott. Az önmagában is tehetetlen, életképtelen Ausztriához csatolva rá is pusztulás vár. Híre jart, hogy a végős megsemmisítés szélén levő Ausztriát már felosztották egymás között titokban a szerbek és a csehek, akik állítólag itt akarnak összehozni egymással a fölök elrabolt nyugati szélen, hogy teljesse tegyék az a gyűrt, amellyel benőnünk is megszeretnénk fojtani. Erre a híre a tavalyi hősökben újra megmozdult a vér, kezét fogták egymással s elindultak a nyugati határra. S a nyugati hataron újra előkerültek az elrejtett fegyverek, amelyekkel még akarták védeni az elrabolt földet most már nem az elrabló osztrákok, hanem a csehek és szerbek ellenében. Becsületes, hazafiás szándék volt, méltó a tavalyi hősökhöz s nagy lehet a mi örömlünk, hogy vannak még bátor, lelkes férfiak a megcsontított hazában. Örömlünk kell rajta, hogy vannak még Héjas Ivánok, kik lángra tudják lobbantani a bátorság szikraját, kik ha kell, oda tudnak állani maguk is, ahol esetleg nagyon drága árt kell fizetni, akiknek az elszakított testvérek panasza és kérései őket a saját életükkel is megváltani.

Sajnos, az ártánt parancsára a kormány kénytelen volt kivenni a fölök kezéből a fegyvert s hogy a nemzetközi formáknak eleget tegyen, elfogatni a fölököt a vezetőikkel egyetemben. S néhány napra a hűvös

és szűk cőlla lett a lakása azoknak, kik nagyobb és szabadabb Magyarországról álmodoztak. Nem jött még el az ő idejük, de tudhatják, hogy el fog még jönni. El fog még jönni s akkor az a kormány, mely most kénytelen volt elvenni tőlük a fegyvert, maga fogja visszaadni nekik, maga fogja küldeni őket oda, ahol legnagyobb lesz a veszedelem. A kormány, mely — bár fájó szívvel — most kénytelen kemény szavakkal illetni őket, talán a legzűvösebben halásán szorítaná meg a kezűket azért, amit tenni szándékoztak. A kormány nem teheti meg azt. De mi, a nemzet megehetjük. Minket nem kényszeríthet senki, hogy oda ne kiáltunk nekik: Nyugatmagyarországi felkelők, mi köszöntünk benneteket. Ami nektek fáj, az a mi lelkünknek is a legzűvösebb sebe, amit ti akartatok, az nagy, derek, dicső szándék volt. A ti álmatok a mi álmatok, legyen áldott a kezetek, mely a szabadított fegyvert megragadta. Mi boldogan szorítjuk meg a kezeteket s virággal borítjuk az utat, amerre megalázva haladotok.

Aminthogy virággal is borították el mindenfelé az útjait a magyarok ezrei, amerre csak elhaladtak. *Dr. Rempert Elek.*

## Lakáskérdés.

Legben lakni, a magasban,  
Már rég leghőbb végyam;  
Aeroplán vagy biplánom  
Építne fel házam.

Megjenne a lakásnég,  
Egyszeribe oldva,  
Nem kinczina bér-tívaló  
A háziur holtra.

Örömlőmben a légtérben  
Ropognám a gyors csardást,  
Halából, a háziurakra  
Szórnám le az áldást.

## A kórház.

Minden ország kulturájának fokmérője, hogy milyen állapotban vannak azok a közintézményei, melyekben a betegek, rokkantak, az elhagyatottak találnak gondozást s egy nép a lelki bagyságot arója el azzal, ha ezekért az intézményekért áldozatra is kész. Mi sajnos nem mondhatjuk el, hogy bővében volnának ezeknek az intézményeknek s arra, hogy most nagyarányú építkezés, berendezkedés történjen az állam részéről, még csak nem is gondolhatunk. Annál inkább meg kell tehát becsülnünk, fel kell karolnunk és támogatnunk a már meglévőket. Emlékszünk rá, milyen régi vágy teljesült és mily általános örömet okozott, mikor felépült a czellődmői közkórház. Az a menedékely, ahol ápolást nyernek az életnek azok a megrokkantjai, akik egyedül állnak a világon, ahol sürgős segítséget kap az, kinél drága minden perc, ahol a gondos kezelés és örködő jóakarattal megmentheti az életnek még azokat is, akik már elveszítették a reményüket.

Sajnos, a háború és az azt követő szomorú idők nagyon súlyos válságba döntötték a kórházat s a közönség áldozatkészsége, amely egyedül fenntartó alapja lehetett, nem tartott lépést azzal az óriási anyagi lerongyolódással, amelyet a kórház szenvedett. Most újra véskialtás hangzik a kórházról, hogy nem lesz lehetséges a kórházat fenntartani, ha a Kemenesalja népe szegény, szenvedő társainak segítségére nem siet. Mindenkori örült, mikor a kórház élére olyan kiváló szakértő, olyan nagytudású férfi lehetett megnyerni, mint dr. Takacs Zoltán, akinek a hosszú és tapasztalatokban gazdag budapesti működése, melyet mint tanársegéd a klinikán leghíresebb orvosok mellett folytatott, a legnagyobb biztosíték arra, hogy itt a kezelésben nem lesz a legcsekélyebb hiány, a legcsekélyebb fogyatékoság sem. Aki hajlandó teljes energiáját és legjobb tudását a kórház szolgálatába állítani és önzetlenségében odaígérte, hogy a kórháznak rendelkezésére bocsátotta a maga gazdag műszerberendezését.

Az avatott vezetés, egy ember energiája és buzgalma azonban még mindig nem elég. Szükséges, hogy az egész járás közönsége meghallja ezt a véskialtást s megkönyörüljön a szenvedő betegeknek. A kórháznak az orvosi szereten kívül más felszerelésre is szüksége van s ezekben a kórház a mostani szomorú viszonyok folytán nagyon szűkölködik. Szükséges, hogy a közönség áldozatkészsége pótolja a hiányokat s természetbeni adományaival segítségére siessen. Az ágytömő annyira hiányos, hogy a tervezett 80 ágyat felszerelni nem lehet, ha csak a közönség lepedőket és más ruhaneműt nem ajándékoz a betegek részére. Hallottunk arról, hogy egyes községekben a műkedvelői előadások teljes felszerelését, függőnyt, díszleteket összeadtak s elkészítették háziavaszonból. Állítjuk, hogy nagyon szép és nagyon fontos volt az a cél is, de nem kevésbé fontos az, hogy a betegeknek legyen mire letennünk a megrokkant testet, legyen mire lehajtani a lázas fejet, legyen mire pótlani az előrt, csonka végtagokat. Talán ezeket is elő lehetne állítani közadakozás útján. Egy darabka felesleges vaszon, egy darab lehnemű nagyon sok háznál, akad, miért ne lehetne ezt a kórház szenvedő lakóinak odaajándékozni. Vegye minden község előjárósága kezébe a gyűjtést, ha mindenki megteszi a kötelességet, a kórház bőven el lesz látva mindennel. Sok egyéb kiadás mellett egy csekély összeg minden községtől jutna erre a némes célra. Ne törődjenek azzal, hogy kevés lesz az összeg, hogy talán egy ember eltartására is kevés, a példa vonz és azt tartja a közmondás, sok kicsi sokra megy.

Hisszük, hogy Kemenesalja nepeből még nem veszett ki teljesen az emberszeretet s ahova eljut a szenvedők véskialtás kiáltása, ott megkönyörülnek a szívek és segítségükre sietnek azoknak, akik megrokkantak, vagy szerencsétlenül jártak az élet súlyos harcáiban.

Megtérül a költsége ha férfi- és fiuruha szükségletét beszerzi.

**ALTMANN BERNÁT** Angol ruhaárúházában P á p a, Kossuth Lajos-u. 9. sz.

Nagy választék bel- és külső minőségű mindentajta kész férfi- és gyermekruhákban, angol felöltők és esőkabátokban, könnyű flaszter és vászonruhákban.

Külön mérték szerinti osztály. Gyapjuszövetek méterenkénti eladása.

## A hét politikai eseményei.

Az elmúlt hét politikai élete nagyon mozgalmas volt, melyet nagy részben a múlt heten történt határozások, a felkelőknek Nyugatmagyarország elrabolt területeire való betörése idézte elő. Mindenki izgatottan leste, mi lesz Hejjas Istvánnal, aki hazafias érzésből vezetőlettel erre a veszélyes és kissé megdöbbentően tette ragadtatta magát. A kormány kénytelen volt elfogadni, de alig két-három nap múlva már szabadon bocsátotta, mert hisz attól tartani, hogy Hejjas nem vállalna tetteire a felelősséget, egyáltalában nem kell. Úgyet a törvényesek fogja megítélni s reméljük, hogy a hazaszeret ellen nincsen büntető törvények. Érdekében különben az egész budapesti társadalom és a Duna-Tisza közének magyarsága mind megmozdult s követelte, hogy Hejjas bocsássák szabadon. Bethlen miniszterének a köldökösnek adott válaszában egész erőlyes hangokat ütött meg s kijelentette, hogy rendbontást nem fog ejtőzni még a barátai részéről sem, de annál kevésbé a másik oldalról.

Az indemintási vita folyamán elhangzott beszédek közül elsősorban Wolf Károlynak, a budapesti keresztények vezérének a beszéde emelkedik ki. A keresztény magyar érdekek mellett tett bátor hitvallása osztatlan elismerést váltott ki a nemzetgyűlés minden keresztény tagjánál. Azt a kijelentést, hogy meg van győződve, hogy a nemzetgyűlés nagy többsége a keresztény eszmeke törhetetlen bajnok, nagy taps és lelkesedés koronázta. Az államforma kérdésében semmiféle szavazásra, vagy tárgyalásra szükség-nincsen, mert apostoli királyság vagyunk, mondotta Wolf. A hetfői ülésen Gömbös Gyula mondott nagyhatású beszédet, melyben kiemelte, hogy arról az útról, melyre a kommunizmus óta térünk, amelyen haladva a magyarság főnyét minden tereken biztosítani akarjuk, nem szabad letérnünk.

A deroszmai kerületben Eckhard Tibort, a sajtótörőda főnökét választották meg öriási többséggel az egységes párt programja alapján. Eckhard mudjárt első megválasztásakor igen kitűnő szónoknak bizonyult s könnyen visszaverte az ellenzéknek a papírelőzetes körüli vádjait. Egyben javaslatot nyújtott be, melyben követeli, hogy a kormány szüntesse be azokat a lapokat, melyek a forradalom felidézésében bűnösök, népszerűen a Világot, Estét, Pesti Napot és a Magyarországot.

A szocialisták közül Hébert soproni képviselő mondott erősen hazafiatlan beszédet, de a nemzetgyűlés felhagyóadásának fátára önnepélyesen bocsátott ki a kérést.

A költségvetési vita különben már a vége felé közelített s így a nemzetgyűlés más fontos törvényjavaslatok letárgyalását tűzti ki. Kár, hogy eddig is kénytelen volt az ellenzék miatt ennyi időt erre a javaslata fordítani.

## A szomszédban.

### A szerbeknél.

Azok közül a népek közül, amelyek bennünket megraboltak, a szerbek azok, akikről legnehezebb megbízható híreket kapni. Nehéz pedig azért, mert a határaikat teljesen elzárták s onnét ide utazni vagy vissza, szinte a lehetetlenség közé tartozik. Így hírek tekintetében nagyrészt a szerb újságokra vagyunk utalva, amelyek pedig nem mindig megbízhatóak.

Természetesen egy olyan államnak az élete mint a szerbeké, mely különböző népekből s hozzá olyan népekből van összetételva, melyek hosszú idő óta szinte önálló

nemzeti életet éltek, mint pl. Horvátország, nem lehet nyugodt. Nem lehet nyugodt különösen, ha ezek a beolvastásra szánt népek magasabb kultúrával rendelkeznek s esetleg a legizokkal szemben még százados gyűlölet is lapang bennük. Ez az oka neki, hogy a szerbek nem igen tudják megemészteni az elrabolt falvakat. A lenyűgözött felmiltió magyarságnak elkeresztelhetik ugyan szerb nevekre a falvai, de ez még nem elég. Szabadkát hívhatják Suboticza nak, de a szabadkai magyar azért magyar marad. — S a fél millió magyar mellett ott áll a több millió horvatság, amelyek egy jól megszervezett és felfegyverzett pártja, a parasztpárt, élén Radics képviselővel, már sok gondot okozott az öreg szerb rokának, Pasicsnak. Ez a part most az önálló horvat köztársaságról küzd, de valójában mind magyar pártiak. Tüntetések napirenden vannak s nem egyszer odáig jutott már a dolog, hogy fegyveres kirobánástól kellett tartani. A sok kormányokai a fiatal, tehetetlen Sándor király alig bírja valahoggy magát fenntartani. Népszerűségeit valamivel bővelte úgysza a román királyleannyal kötött házassága, de trónját nem erezhete addig biztosnak, míg Szerbia sötét szelleme, György herceg valahol letezik. A monarchia közbajnására lemondottolt harcias György herceg ugyanis az utóbbi időben mind többször hallat magáról s nem titkolja a törekvéseit, melyek a trón megkaparítására irányulnak. S a nép körében, meg a hadserregnél rendkívül népszerű, úgy hogy Sándor királynak néha nagyon rossz álmai vannak. S nem egészen alaptalanul. A legutóbbi napokban arról is érkezett hír, hogy Montenegróban forrongás ütött ki s a fekete hegyek országa nincs megelégedve egészen a szerb rokonnal.

A leigazított kisebbségekkel szemben a szerb kormány rettentően kegyetlen. Hogy a saját iskoláknak hallgatókat biztosítsanak, elzárják szigorúan a határt s nem engednek senki külföldre. A magyar iskolák elveszik és így szerb iskolába kényserítik a magyar gyerekeket. Azonban még nagyobb kegyetlenségre is vetelem-dnek néha. Ép a múlt heteken éjjel összeszedtek, vagy 80 családost s minden ok nélkül áttolították a határon. A népszóvetég határozatát semmibe sem veszik s így ezek a szegény kintasítottak mindenütt megfoszva, élelem nélkül szenvednek a határon pusztán azért, mert magyarok voltak. Rendesen a vezetőikkel bannak így el, abban a reményben, hogy a vezető nélkül maradt nyáj könnyebben szétszórható. Őket nem tudnak a kintasításra, de az egyik újság szerint s a magyarokkal nem lehet eléggé vadul és szigorúan bnni.

Hogy a pénzülelyegzés, sőt pénzre váltás és adózás tereen különösen nyomak és terhelik meg a magyarokat, arról nem is kell beszélni. Hogy a magyarok részére mennyire nincs személybiztonság, azon csodálkozni sem kell annyival kevésbé, mert ez a szerbek részére sem valami tökéletes. A rablóbandák székhelyei különösen Boszniában és Macedoniában vannak.

Innen-onnan harmadfélszáz érze lesz, hogy a török elől menekülő szerbeket befogadták a magyarok. Most megfizetik a hátat érte.

## A pápai kád és gőzfürdő

teljesen berendezve, épületekkel együtt azonnal olcsón eladó.

Venni szándékozók forduljanak a tulajdonoshoz: Pápa, Gőzfürdő.

## Czellödömölki fényképek.

### Czellödömölki vendéglők.

Czellödömölknek van egy csinos állomása, melynek a környéken nem igen van mása. Már csak azért sem, mert valami furlanggal Nem zavarják össze utast a csomaggal, De a teherszállítást rövid phénóré, Elküldik legelői a sági mezőre, Lévnén az ártatlan az egész világon. Hogy Czell állomása odalenn van Ságón. De az állomások ügyet en most hagyom, Más va-ami furja az oldalam nagyon. Az az állomás kap itten most majd helyet, Ahol nagy stációt tartnak a szerbek. Hol bár nincsen nyoma forgácsnak cögérnek, De az utasoknak megis jó bort érnek, Itt állomásoknak, mint mondani a kocsi, Mig a sok pzdá a városban bujdosik. Vegyük hát most sorra majd a vendéglőket, Ideje, hogy végre lerajzoljuk őket.

A Barány, meg a Griff szálloda.

Sokszor megrontotta az éjeleimet, Hm vettek a korcsnák maguknak a címet, Vendéglők homlokán címek miért állhat, Czellödömölkba gyakran valamelyik által. Ott van mindjárt a Griff, emitt meg a Dirko S mily különös, hogy a cimbe egy se írta A kutyának nevet, Ez nagyon csudalom, Mivel a kutyát én magásra takálalom. Azt hiszem, hogy azért szokták félre vetni, Nehogy kutyaadót keljen majd fizetni. Azt is gondolom, hogy a mai világba. A rendőrség nincs az ebbel Barátságba. S hogyha valasztana valaki cögérnek, Rafogtak, hogy ottan tán vesztett bort mérnek, S ha valaki sovat találta ott inni.

Ők azt isen könnyen ki tudnák majd vinni, Hogy az ebzártalot kiterjesszek rája, S becsukhatna boltját a szegény gazdája. S tanushatna majdán saját maga karán, Amde annál inkább virágzik a Barány. Mivel szelideik a főkörmányzója, Nyilván, hogy a nevet onnét kapta róla. Hogy milyen jölekk, már az is mutatja, A Kaszinót is réz oadásolagotta. S bár sok gondot okoz, kedvét még sem vesztí, Akárhogy menenek el dehoggy eresztí. A Griff-gazdájának ly jó szíve nincsen Kit nem szert, meg nem tartja semmi kiösen. Haragos, mint a Griff ott fenn a cinebén, Ilyen volt a szegény mozis esetében. Nem bírta ki véle szegény Isten adta, Inkább a fejét hát bujdosásra adta. Pedig a gazdáját mily nagyon szerette, Nyilván bizonyítja azon kedves lete. Hogy az emlékek megtartása végett, Elvitt magával egy nemly kis emléket, Nagy a csabereje az szerbasz madárnak, Mert a va-utások mind ohozza jarnak, Sőt a sapkájuk ott diszok a szárnya, Hát a meger, arról meg az a-bóla járja, Hogy a Griff az ősi szent állatjuk nekik S a Griff szállodát is im ezért szeretik. Eleg ez a két kép mostan egyelőre, Nem fer a hasadra több mostan belőle, De hogyha reánk még tbb szombat is derül Lassan, de biztosan többre is sor kerül.

## Egy modern lakóház

4 szobával és a szükséges mellékhelyiségekkel azonnal eladó. A házhoz gyümölcsfákkal beültetett nagy kert helyiségek van. Cim a kiadóhivatalban.

Üzletének forgalmát emeli, ha hirdet a

Kemenesaljában.

Hol ihatunk elsőrendű Kőbányai sört? A Kőbányai Első Magyar Részvényserfőződe sere Czellödömölkön állandóan a legfrisebb állapotban

csapolva, vagy palackban kaphatók: Horváth István Magyar Király szállodájában, Sümegi Károly vasúti vendéglőjében, Zsoldos sörözőben, Domokos Ignác vendéglőjében, Hubert Sámuel vendéglőjében, Löwel Lajos vendéglőjében, Novák Ferenc Központi kávéházában, Kozma István Új kávéházában. Kuthy József és Déry Andrásnál.

Nagyban állandóan kapható Herzfeld Móránál Czellödömölk, a sörgyár megbízottjánál.

# H I R E K.

**Püspöki körlevél.** Kapi Béla ev. püspök meleg hangú levelet intézett az alája tartozó lelkész és tanítói karhoz az üdülékre szoruló városi gyermek-knek vidéken való nyaraltatása ügyben. Remélik, hogy a levelek meg is lesz a kellő hatása.

**Távozó plébános.** Dr. Kúhar Flóris czellódömöki plébános, akit a főpap Pannonhalma-ra helyeztet át, mint érte-ünk, már elbucsuzott a czellódömöki ismerősöktől. Hivatalt elsajen fogja utódjának adni. Távozását a czellódömöki község nagy sajnálattal vette tudomásul s szonoki képpesége hosszú ideig hiányozni fog a szökeken. Bizonyára új állásában is megnyri mind fejlebbrejutnak, mind alárendeljeinek szeretetét s felelődatát ugyan olyan buzgalommal fogja teljesíteni, mint eddig és mindig végezte.

**Vitézé avatás.** Augusztus 15 én lesznek Budapesten a vitézé avatások. A nagy ünnepélyen járásunkból is kettőn fognak szereplni a kitüntetett hőkök között: Fekete Lajos nyug. honvédszázados és Agoston Kálmán alsó-sági születési tart. öröster. Az ünnepélyről majd annak idején bővebben meg fogunk emlékezni.

**Kapi Béla ev. püspök utazása.** Kapi Béla, a dunántúli evang. egyházkerület püspöke üdülés céljából negy hetit tartózkodásra Erdélybe utazik, ahonét csak augusztus hó utolsó napjaiban tér vissza székhelyére, Szombathelyre.

**Előleptetés.** A kormányzó Agárdy Lajos czellódömöki állampénztári főtitkár a VIII. fizetési osztályban tanácsosra nevezte ki.

**Egyházkerületi közgyűlés.** A dunántúli ág. h. ev. egyházkerület ez évi rendes közgyűlését szeptember második felében Sopronban fogja megtartani.

**Értesítetnek** a köztisztviselők és vasutasok, hogy a kedvezményes cipők kiosztása augusztus elsajen megkezdődik. Kedden, szerdán és szombaton a helybeli, c-ürtörökön és penteken pedig a vidéki tisztviselők és vasutasok és azok családtagjai lesznek kiszolgálva. A személyazonosság arcképe vagy annak hiányában más hivatalos okmányjal igazolandó, akik a jelzett napokon nem tudják kiváltani, azok augusztus végéig még kiválthatják, készlet van elég.

**Passiójáték Mikófalván.** A passiójátékot rendező bizottság Mikófalván szeptember hó közepéig minden vasár- és ünnepnapon előadást tart, ezenkívül azok részére, akik vasár- és ünnepnapon el vannak foglalva, augusztus 9 én szerdán is előadást tart. Az előadások a mai napon, augusztus 6, 9, 13, 15, 20, 27. szeptember 3, 8, 10 és 17 én tartanak. A megváltott-béniépény alapján féláru vasúti jeggyel tehető meg az utazás.

**Kávéházmegnyitás.** Weisz Zsigmond tegnap este nyitotta meg a teljesen újjonnan berendezett és átalakított Új-kávéházat. Az első estéről írtve az új tulajdonos mindent el fog követni, hogy a kávéháznak figyelmes kiszolgálással és jó étel-itálemmel jó hírnevet szerezzen. Ez esetben a közönség támogatására is feltétlen számíthat. A kávéház újrafestését Reich Imre nagyon ügyesen végezte.

**Tolvaj cigányasszony.** Kolompár Róza alsó-sági cigányasszony egymástán követte el a lopásokat. Ez év januárjában a bíki cukorgyár gazdaságából 250 kg. szénát lopott el, de ezenkívül még 2000 korona értékű zabot is elemelt. A cigányasszony már hétszer volt lopásért elítélve, de ugylátszik nem akar megjavulni, mert nyolcadszor is elítélte a lopást. A bíróság, mivel iratoknak a beszerzése vált szükségessé, elnapolta a tárgyalást.

**Haláloszás.** Zsámboki István 76 éves korában elhunyt. Holttestét a sági határban levő házából a czellódömöki sírkertbe helyezték örök pihenőre. Temetése kedden délután volt.

**Rosenthal József gyászja.** Kedden délelőtt temették el Rosenthal Józsefet, Rosenthal József helyben kárpitos mester feleségét. A hosszú betegség után-első-16zötlet sokan elkísérték utolsó útjára és sokan keresték fel részvétükkel a gyászoló férjét.

**Vendégóra.** Ma vasárnap este Mérő tánciskolájában a Koron-szálloda nagytermében vendégóra lesz.

**Megunta az életét.** Szakos Ferenc már hosszabb évek óta volt alkalmazva a Rózsamajorban és doigát is mindenkor szorgalmasan végezte, migsem súlyos gyomorbetegséget kapott. Hétfőn délelőtt is nagy fájdalmi voltak és meg felesége néhány pillanatra a könyvében időzött, azidő alatt a 62 éves ember felvágta hasát. Mire az orvos megérkezett, már kiszvedett. Tetét gyogyíthatatlan betegsége miatt követte el.

**Déliab szamat adott e heten** a Színház-Elet. Ince Szándor hetilapjának új száma cuppa ötlet, szenzáció, érdekesség. Rengteg két Méray Gyurghy Károly regénye, kották, mellettek válogatott albumja teszik az új számat. Ára 25 korona, negyedei előfizetés 200 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

**Felülfizetés.** Sportegyletünk által mult vasárnap tartott mérkőzésen a Dömökökné kuglóz-porleány tagok 180 koronát fizettek felül, melyet köszönettel mond az elnökség.

**A háboruban eltűntek** holtaknyilváritásáról újabb rendelt jelent meg, amely megengedi, hogy nemcsak az 1916. december 31-ike előtt a háboruban eltűntek nyilváritatok holtak, hanem azok is, akik 1920. évi december 31 ize előtt tűntek el, ha azóta semmi életjelet nem adtak magukról.

**Lóverseny Siófokon.** Az országos Lovasport Szövetség augusztus 3, 5 és 6-án Siófokon versenyeket rendez. Belpóljegy ára I hely 60 K, II. hely 30 K. Totalisatúr mindkét helyen. A versenyek kezdete délután 4 órakor.

**A gépkezelők és kaszálutók** legközelebbi képesti vizsgái Sopronban augusztus 4 én délelőtt 9 órakor fognak megtartani. A kellően felszerelt vizsgálati kényének a m. kir. ker. iparfelügyelő-seghez küldendők.

**Drágább a borotválkozás.** A helybeli borotválók egyöntetűen elhatározták, hogy a drágára való tekintettel felmenik a nyíratkozási és borotválkozásidőjüket. A jövőben a borotválkozás díja 15 korona, fesüléssel 20 korona, hajnyírás gpeppel 30 és frizurára 40 korona lesz.

**Végigvezetheti** Föld Matyas új darabját a Színház-Elet e heti számában. C-upa szenzáció Ince Szándor népszerű hetilapjának ez a száma. Szep Ernő, Krudy Gyula, Szász Zoltán, Lakatos László és Bajos Mici a világhírű amerikai prímadománrtak cirkéket az új számban, melynek 64 oldalal rengeteg fénykép és rajz tarkítja. Ára 25 K, negyedei előfizetés 200 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 19

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejtethetlen férjmem, illetve szeretett édesapánk: Zsámboki István temetésén megjelentek, avagy részvétüket nyilvántították, fogadják hálás köszönetünket.

özv. Zsámboki Isvánné és gyermekei.

**Kőrishogarat szárítva kg-ként 2000 K-ért, anyarozsot 700 K-ért kilogrammonként vesz Gyógyszertár Czellódömölkön.**

**Nemesített bóttermő és magas szalmájú ROZS, valamint nemesített bóttermőéről ország-szerie ismert**

**ősi-káposzta repace,**

vetési célra bármely mennyiségben kapható

**gróf Károlyi Imre növénynevelő uradalmi kezelőségénél Zalaszentgróton.**

2907/t. k. 1922. sz.

## Hirdetmény.

**Szentmiklósa** községnek telekkönyvi betétei az 1886. 29. az 1889. 38. és az 1891. 26. t. c. értelmében elkészítettvén és a nyilvánszágnak adataival, az azzal a felelősséggel letetik közze:

1. hogy mindazok, kik az 1886. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e szákszónak az 1889. 38. t. c. 5. és 7. §-ában és az 1891. 16. t. c. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. 38. t. c. 7. §-a és az 1891. 16. t. c. 15. §-a pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törölési kereseteket, azok p-dig, akik valamely tehereltét átviselének az 1886. 29. t. c. 22. §-a, illetve az 1889. 38. t. c. 15. §-a alapján való mellőzést megtagadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis az 1923. február 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságokhoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után iudított törölési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánszágnak szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 29. t. c. 16. és 18. §-aikat esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. t. c. 5. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése eleében elmentmondással élni kívánnak, irásbeli elmentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1923. február 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságokhoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után elmentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt esetekben kívüli a betétek tartalma által előbb nyart nyilvánszágnak adatait bármely irányban serte vélik, — ide érte azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 38. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felelősségteljesen tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóságokhoz hat hónap alatt, vagyis 1923. február 15. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánszágnak szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felelők, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratok adatait át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűsített egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetiek a telekkönyvi hatóságnál átvethetik.

A czellódömöki kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság 1922. évi július 18-án.

Berta, kir. járásbíró.

## VIRÁGOK

és konyhakerti termények bármikor kaphatók, koszorúk és csokrok megrendelhetők, melyeket izlésesen készít FABIÁN kertész Czellódömölkön (Gayer kertészet).

# TÖBBTERMEELÉS!

A Hatvani Növénynemesítő R. T. EREDETI HATVANI NEMESITETT ÖSZIBUZA

szélesmagvúakat, holdanként 150-400 kg. többtermelést biztosítanak. Jelenleg a legújabb szükségletét azonnal 2% egyedárúaitó

**Magyar Haglonyésszló R. T-nél**  
Budapest IV. Szépv. u. 1.

Telefon 68-53, 66-54.  
Sörgőnyom: GRANARIUM.  
Kérje az N. 10. számú ismertetőt.

Saját tenyésztésű kiváló, szavatolt és jótudású és jó esztraképessége gazdasági, konyhakerti és virágmagvak. Kertészeti és méhészeti eszközök. **Menari magkereskedés árjegyzéke** ingyen és bérmentve.

Néhány ezer koronát fizetek annak, aki velem lakást cserélne.

Cím a kiadóhivatalban

## Új asztalos üzlet.

Tisztelettel hozom Czellődömlők és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Czellődömlőkön Berzsenyi Dániel-utca 2. szám alatt **asztalos üzletet**

nyitottam, ahol készítek épület és bútormunkákat kiváló jó anyagból, olcsó árak mellett.

Javításokat elfogadok. Szíves pártfogást kérek.

kiváló tisztelettel  
Vajay Károly, asztalos.

Hirlapunk nyomdájába egy fiu tanoncúl felvételik.

## Veszünk

kisebb és nagyobb tételekben mezőgazdasági terményt, gabonát, takarmányt, szénát, szalmát a legolcsóbb árak mellett.

## Eladunk

mindenféle gazdasági terményt a legolcsóbb árakon a kívánt időre való szállításra.

**Szegall és Spitzer** terménykereskedők  
Czellődömlők, P. u. 13



Művészi felfogá-u főnyképeket, tanulmánylel-, nő szépség, gyermek felvételket (zsarner kép) készít Schwartz Emil festőművész. Meghívásra hazhoz megyek. Jelenkezéseket e lap kiadóhivatalába kérek.

## Ingyen tüzelő és fűtőanyag

senkiok sem áll rendelkezésére, de egy próbarendelést meggyőződhet, hogy a géptozeg tüzelőanyagok, kályhák, kazánok, csépfűtők stb. ehhez átállítás nélkül is jól beválnak és a drága szénrel és fával szemben **semmibe sem kerül!** Ha érdek az jó formán

**Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt-nal, felvilágosítást kap**  
Telefon 22. Szombathegy, Berzsenyi D. u. 1. Távirat: Kerme.

## Új lakatos üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Munkácsán több éve fennálló

## lakatos és gépjavitó

műhelyemet Czellődömlökre, Kis-utca 4. számú házában újonnan épített helyiségembe-helyestem át.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m. mindenféle rácsok, kapuk, vasajtók, ablakok, takaréktűzhelyek mindenféle kivitelben való készítését. Azonkívül kerékpárok, fegyverek, és mindennemű gépek és épület munkák javítását a legulányosabb árak mellett eszközölöm.

A n. é. közönség azíves pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel **Gersey Ferenc** épület és géplakatos.

**Ügyenlitt egy-fiu tanoncúl felvételik**

## Cipész-üzlet kibővítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy hosszú évek óta a Kis-utca 2. szám alatt levő

## cipész üzletemet

őzv. Horvath Jánosné Baross-utca 13. szám alatti cipész üzletével kibővítettem és átvettem, most azon kellemes helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt megrendelőim munkáit a legpontosabban, gyorsan elkészítem.

Cipőfelsőrást készítek egy-egy darabokban, mint tucatszámokban a legdivatosabb szabásban. Saját készítésű kősz cipőkből nagy raktár. Versenyképes olcsó árak.

Üzletemben ezentúl a főszűt a privát, méretkutatni megrendelésekre fektetem; készítek új férfi, női és gyermekcipőket a legkiválóbb anyagból olcsó árak mellett. Javítások azonnal elkészínek.

Szíves pártfogást kérek. Kiváló tisztelettel **Papp Ernő**

## Mézet.

I. rendű pergelelt mézet veszek ab Czellődömlők, szjút edényembe kilójtá 170-175 K-ért és mindenkor a legmagasabb napi árban. **Mayer István** mézkereskedő Czellődömlők.

## Kávéház megnyitás.

Czellődömlőkön, a Kossuth-utcában levő **„U J” kávéházat átvettem.**

azt teljesen modernül átalakítottam és azt legnap este **ünneplősen megnyitottam.** Kávéházamban súlyt helyezek arra, hogy minden időben a legkiválóbb kávéház italokat és ételeket szolgálhasam fel igen tisztelt vendégeimnek.

**Roggall és oszonna-kávé!**  
Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását, kiváló tisztelettel **Weisz Sigmond, kávé.**

## Művészi felfogású képek

megjelenik? Vegye meg a

## „ZEUS

Savonna kálólképség. Csodálatos hatása abban nyilvánul, hogy hideg uton valamilyen barátságos fém, mely már szűt elvesztette, egyszeri áztatás után eredeti új szűtét adja vissza. Azó fémtárgy, amely szűt tisztulódik, több mint ókszűdódik. Egyszóval **ZEUS** meglele 40 üveg fémiszűtő szerhez aranytá, Vörös és sárgarézet pilantat alatt nikkeliz Ezen francia mernő ideális találmánya Magyarországon oriaszencziációt keltett. Készítő: **Dr. Vas, I. R. D'Enghien Paris.**

Egyedatásítási főkrtar **Harzold Mór** 10 szer és gyarmatára nagykereskedőnél Czellődömlők.

**Kapható csomagonként 1 frank. 45 K**

Jó karban levő **boroshordókat** megvételre keresek

Címek kérem a kiadóhivatalba leadni.

**Jó karban levő boroshordókat** megvételre keresek

Címek kérem a kiadóhivatalba leadni.

**Jó karban levő boroshordókat** megvételre keresek

Címek kérem a kiadóhivatalba leadni.

## megnyitás!

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Czellődömlőkön Deák-utca 7. szám alatt **szőlőházat megnyitottam.**

Erre vonatkozólag felhívjuk becses figyelmüket, hogy 18 éves parisi és londoni gyarlatoznakl fura a legkényesebb igényeket is kielégítjük.

Elvállalok egy angol, mint francia kóstómény, bluz, alj, ponygyola észűtést és mindenemő átállítását a legjobb dívat szerint.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kerik **Nemeth Ede** szőlő.

**Szorgalmas, szőlőművelésű felvételik.**

## Irodai

oglalkozást keres 4 olgári iskolát végelt leány. Címe kiadóhivatalunkban megírdható.

## Trágyát

eresek megvételre. ím megtudható a kiadóhivatalban.